



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
13 ноября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Аэропорт Хатанги станет федеральным

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинский бильярд ждёт мастеров
- Дудинцы пополняют ряды Вооруженных Сил России
- Дудинцы, поддержите участников проекта

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Дизельное топливо в Норильске подорожало с начала года на 27,7%

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» будет использовать биометрические технологии для обеспечения безопасности своих объектов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- ЖД ветка свяжет аэропорт Красноярска с городом и Транссибирской магистралью
- В крае выросли реальные зарплаты, производство и инвестиции в Универсиаду
- Судебные приставы рассказали о миллиардных долгах жителей Красноярска
- В Красноярске вырастет налог на квартиры.
- «Мусорная реформа» в Красноярске всё больше обретает черты катастрофы.

6. СМИ о России:

- Греф не исключил повышения ипотечных ставок в начале 2019 года
- Минфин отчитался о промежуточном профиците бюджета в 3 трлн рублей
- Росстат зафиксировал замедление роста российской экономики
- Из России вывели рекордное количество денег
- Рублю предсказали обвал под Новый год
- Россияне обновили рекорд по размеру среднего ипотечного кредита – БКИ
- Нацпроекты не ускоряют российскую экономику

7. Разное:

- Русский чиновник сильнее Чингачгука.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Аэропорт Хатанги станет федеральным

Министерство транспорта Красноярского края планирует передать пять малых аэропортов в регионе федеральному предприятию «Аэропорты Красноярья». Речь идет о воздушных гаванях на севере края: Байките, Ванаваре, Енисейске, Туре и Хатанге. Об этом сообщает портал krsk.sibnovosti.ru.

Сейчас малые аэропорты находятся на балансе краевого предприятия «КрасАвиа», которое может только поддерживать их текущую деятельность. Между тем большая часть объектов нуждается в реконструкции. На проведение работ требуются серьезные инвестиции. Передачу аэропортов федеральному предприятию планировали давно. Реализовать идею краевые власти собираются до конца года.

«В состав передаваемого имущества входят взлетно-посадочные полосы, места стоянки воздушных судов и аэровокзалы», – рассказали в министерстве.

Отметим, что предприятие «Аэропорты Красноярья» было создано в 2012 году. Оно взяло на баланс малые воздушные гавани Кодинска, Мотыгино, Северо-Енисейска, Туруханска и Подкаменной Тунгуски. В 2018 году в состав также вошел аэропорт Диксон. Таким образом, к концу года в собственности края останутся аэропорты Черемшанка, Богучаны и Игарка.

«Таймырский Телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинский бильярд ждёт мастеров

Традиционный открытый городской турнир по русскому бильярду «Пирамида» на приз Главы города начнется 23 ноября. В 19:00 в кинодосуговом центре «Арктика» состоится торжественное открытие и жеребьевка игроков, подавших заявки. Регистрация участников продлится до 18:00 22 ноября.

Турнир проводится с целью развития и популяризации бильярдного спорта в Дудинке в соответствии с действующими правилами Федерации бильярдного спорта России. К участию допускаются мужчины в возрасте от 16 лет. Желаящие побороться за приз Главы города должны знать и соблюдать правила проведения турнира, дисциплину, не нарушать принципы честной спортивной борьбы, быть корректным по отношению к соперникам и членам судейской коллегии. Обязательная форма одежды участников: темные брюки, однотонная рубашка, жилет.

Победитель турнира будет награжден призом Главы города. Победитель и игроки, занявшие второе и третье места, получают от организаторов турнира медали, дипломы и подарки.

Финальные игры и церемонию закрытия соревнований планируется провести 15 декабря 2018 года в 14.00. Дополнительная информация по телефону 27-577.

Дудинцы пополнят ряды Вооруженных Сил России

В Дудинке продолжается призыв в ряды Вооруженных Сил России. К началу призывной кампании, стартовавшей на Таймыре 1 ноября, отделом первичного воинского учета Администрации города было оповещено 450 человек, подлежащих призыву. В этом году призвать на военную службу планируется 60 дудинцев.

Первая отправка молодых людей на сборный пункт Красноярска запланирована на 22 ноября. Завершится призыв-2018 31 декабря.

Дудинцы, поддержите участников проекта

17 ноября в 15:00 в городском Доме культуры состоится интерактивная викторина «Игры разума» в рамках творческого проекта «Хочу в Хэйро». Участникам предстоит проявить свою эрудицию в знании истории, краеведения, культуры и быта народов Таймыра, показать свои

знания в хореографическом и вокальном репертуаре народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро».

Вход свободный. Информация по телефону 5-24-27.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Дизельное топливо в Норильске подорожало с начала года на 27,7 процента

Изменение цен в двух организациях анализировали специалисты потребительского рынка и услуг (УПРиУ). Так, в «Арктуре» цена на бензин марки АИ-95 с 52 рублей в сентябре выросла в следующем месяце до 53 рублей за литр и сохраняется в ноябре. Литр 92-го бензина стоил в сентябре 50 рублей, в октябре и сейчас – 53 рубля. Трехмесячная динамика по дизельному топливу выглядит так: 55 – 57 – 60 рублей 50 копеек. В январе же дизтопливо на заправках этой компании продавалось по 48 рублей 50 копеек. Рост с начала года, отметила сегодня Елена Сапожникова, начальник УПРиУ, составил 24,7 процента.

В Таймырской топливной компании (ТТК) – еще больше – почти 27,7 процента. В январе литр дизтоплива здесь продавали по 47 рублей 30 копеек за литр. Сейчас его можно купить по 60 рублей 30 копеек. Это почти на четыре рубля дороже, чем в октябре, и без малого на семь рублей больше, чем в сентябре. В этом же месяце литр бензина АИ-95 продавался по 50 рублей 10 копеек, в октябре стал на два пункта дороже и с начала ноября «прибавил» еще 40 копеек. За 92-й бензин в сентябре водители отдавали ТТК 49 рублей 80 копеек, в октябре 51 рубль 40 копеек, а сейчас – еще на 10 копеек больше.

До следующей навигации роста цен на топливо в Норильске не ожидается – озвучила прогноз Елена Сапожникова.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» будет использовать биометрические технологии для обеспечения безопасности своих объектов

Экспертный совет «Норникеля», который определяет основные направления формирования единой технической политики компании в области безопасности, одобрил внедрение биометрических технологий для обеспечения безопасности на предприятиях компании, сообщает информационно-аналитический портал Рубеж. Инновационные технологии позволят предотвратить проникновение посторонних лиц на различные объекты.

Перед тем как одобрить внедрение биометрии, был изучен подобный опыт при проведении соревнований ЧМ-2018 по футболу в Сочи и Калининграде. Также представители экспертного совета изучили результаты комплексного использования традиционных ИТСО и биометрической видеосистемы распознавания лиц в аэропорту Норильск. В ближайшее время на объектах Кольской ГМК начнется тестирование российского программно-аппаратного комплекса BioSmart.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

ЖД ветка свяжет аэропорт Красноярска с городом и Транссибирской магистралью

Об этом сообщил губернатор Александр Усс в ходе рабочей встречи с министром транспорта России Евгением Дитрихом.

Губернатор Красноярского края Александр Усс в ходе рабочей встречи с министром транспорта России Евгением Дитрихом в Москве обсудил перспективы совершенствования системы авиаперевозок в Красноярском крае.

Глава региона сообщил, что сейчас прорабатывается вопрос строительства ЖД ветки от аэропорта. Железная дорога свяжет воздушную гавань не только с городом, но и с Транссибирской магистралью, передает корреспондент Sibnovosti.ru со ссылкой на пресс-службу регионального правительства.

Планируется, что поезда будут перевозить пассажиров, а также грузы. Железнодорожная связь с Транссибом позволит хабу красноярского аэропорта стать центром для хранения и перевалки грузов.

Ранее вице-президент Центра экономики инфраструктуры Павел Чистяков заявил, что Красноярский край вошел в число регионов, подходящих для создания транспортно-логистических центров. По словам эксперта, развитие таких центров сможет повысить эффективность перевозок и обработки грузов в России.

Специалист отметил, что масштабные ТЛЦ потребуют крупных инвестиций. Необходимо создать терминалы для обработки крупногабаритных и тяжеловесных грузов, склады, контейнерные площадки с объектами для таможни и других контролирующих ведомств. Площадка ТЛЦ должна быть связана с инфраструктурой железных дорог и аэропортом, поэтому земельный участок должен располагаться недалеко от магистрального пути.

Напомним, ранее красноярские эксперты предлагали сделать железнодорожную ветку до аэропорта не только пассажирской, но и грузовой. Только в этом случае проект будет окупаемым. Грузопассажирское движение по ветке обеспечит мультимодальность грузовому хабу аэропорта и даст прирост объема обрабатываемых грузов за счет расширения номенклатуры потенциальных потоков и создания дополнительных мощностей по их обслуживанию.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае выросли реальные зарплаты, производство и инвестиции в Универсиаду

Доклад о социально-экономическом развитии Красноярского края представил министр экономики и регионального развития региона Егор Васильев.

По ключевым показателям в экономике и социальной сфере Красноярского края наблюдается рост. Это следует из доклада министр экономики и регионального развития Красноярского края Егора Васильева, с которым он выступил сегодня.

Реальная заработная плата в Красноярском крае растет: за год она увеличилась на 6,5% и составила 43,7 тыс. рублей. Для сравнения в России — 42,3 тыс. рублей. В этом году зафиксирован самый низкий за 20 лет уровень безработицы: на конец сентября 2018 года она составила 11,7 тыс. человек и по сравнению с началом года снизилась на 2,9 тыс. человек.

Восстанавливается и потребительский спрос: по данным статистики оборот розничной торговли увеличился на 1,3% в сопоставимых ценах. В секторе платных услуг населению рост составил почти 6,5%, это выше, чем в среднем по России (2,8%).

В крае отмечается улучшение ключевых показателей экономического и социального развития по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Индекс промышленного производства продолжает расти в большинстве отраслей края и пока составляет 106,6%, — зачитал Егор Васильев.

В крае отмечается улучшение ключевых показателей экономического и социального развития по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Индекс промышленного производства продолжает расти в большинстве отраслей края и пока составляет 106,6%, — зачитал Егор Васильев. В обрабатывающих производствах рост составил 7,4%, при этом в 16 из 23 видов деятельности отмечено увеличение выпуска продукции.

Один из блоков доклада касался инвестиций в Универсиада в Красноярске. Показатели инвестиционной деятельности сохраняются на уровне прошлого года, а вот частные инвестиции в главное спортивное событие 2019 года в Красноярске выросли:

Организациями края инвестировано 257,4 млрд рублей в основной капитал, что на 2,7% больше, чем за аналогичный период 2017 года», — рассказал Егор Васильев.

Деловой квартал

В Красноярске вырастет налог на квартиры. Он будет считаться по-новому уже с 1 января 2019 года.

То, что налог на имущество физических лиц будет определяться по кадастровой стоимости, обсуждается уже давно. И вот время перемен настало, и приведет это к тому, что платить мы станем больше.

Раньше ставки рассчитывались исходя из инвентаризационной стоимости объекта, и они зависели, в частности, от года постройки. Построенные позже 2013 года дома уже не имели инвентаризационной стоимости — только кадастровую — и налогом не облагались. В итоге владельцы немаленьких квартир немолодых домов в центре платили в год 200–500 рублей, а жители новостроек вообще налог не платили. По данным на 1 января 2017 года, в Красноярском крае 433 тысячи объектов недвижимости не обложены налогом. Надо что-то делать, подумали власти. И подумали о том, как повысить плату. Решили перейти на кадастровую стоимость. Она выше прежней, инвентаризационной, но, как правило, ниже рыночной. Будут учитываться дата постройки дома, материалы, территория и место его расположения. При этом кадастровая стоимость не может быть выше рыночной.

Новая система уже обкатана в других регионах и опыт Москвы и Московской области показывает, что налог может вырасти до 10 раз.

В Красноярском крае прогнозируется рост в 2–3 раз, причем, постепенный. Для этого предусмотрен «переходный период», в течение которого будут действовать понижающие коэффициенты.

Состав объектов налогообложения останется прежним: это жилые дома, жилые помещения, гаражи, машино-места, единые недвижимые комплексы, объекты незавершенного строительства и иные здания, строения, сооружения и помещения.

Налоговые льготы для всех категорий льготников сохранятся, нужно только подать заявление. Независимо от числа объектов, налогом не будут облагаться 50 кв. м жилого дома, 20 кв. м квартиры и 10 кв. м комнаты.

Для того, чтобы рассчитывать кадастровую стоимость объектов недвижимости, при министерстве экономического развития и инвестиционной политики края создано специальное бюджетное учреждение. Красноярцам обращаться туда не нужно, не нужно и платить за услугу — все происходит без участия владельцев недвижимости.

И еще один важный момент: поскольку новый расчет налога вводится с 1 января 2019 года, первый раз платить нужно будет в 2020 году.

Комсомольская правда

Судебные приставы рассказали о миллиардных долгах жителей Красноярска

Больше всего красноярцы просрочили долги по кредитам. На исполнении у судебных приставов в сентябре находилось почти 262 тыс. таких производств

Согласно данным УФССП России по Красноярскому краю, за девять месяцев текущего года на исполнении у приставов находилось 1,9 млн производств на общую сумму почти 160 млрд руб., что на 6% больше аналогичного периода прошлого года. Из них 117 млрд руб. — долги физических лиц и 42,5 млрд руб. — долги юрлиц.

Больше всего жители Красноярска задолжали кредитным организациям — 56,1 млрд руб. На втором месте (7,3 млрд руб.) долги, связанные с алиментами. Общая сумма задолженностей по ЖКХ составила 6,8 млрд руб., 4,4 млрд руб. долгов связаны с налогами.

В УФССП также назвали средний возраст должников. Например, в сфере потребительских кредитов он составляет — от 30 до 40 лет. Должники в сфере коммунальных платежей старше — от 40 до 50 лет. Типичный должник по алиментам находится в возрастном промежутке от 30 до 42 лет. Постоянного дохода не имеет, равно как и не имеет имущества в собственности, отмечают в УФССП.

В пресс-службе управления сообщили, что сегодня приставы исполнители могут применять такие меры исполнения, как обращение взыскания на заработную плату, пенсию, стипендию и другие доходы должника, привлечение к исполнительскому сбору, ограничение должника в праве совершения регистрационных действий с его имуществом. «Наиболее эффективными мерами принудительного исполнения можно назвать арест имущества,

ограничение права выезда должника за пределы РФ и ограничение его в праве управления транспортными средствами», — отметили в пресс-службе.

РБК

«Мусорная реформа» в Красноярске всё больше обретает черты катастрофы. Чиновники не в состоянии даже назвать пределы роста тарифа на эту услугу.

Накануне «мусорную реформу» обсуждали на сессии Совета депутатов Красноярска. В разговоре приняли участие городские и краевые чиновники, и представители регионального оператора. Через час беседы удалось подвести некоторые итоги: «Не определены места сбора открытых контейнерных площадок. Не определены правила и места, чьи это должны быть контейнеры, кто их будет обслуживать. И вообще, в каком формате будут производить сбор с 2019 г.», — резюмировал депутат Горсовета Сергей Шахматов. Нет ясности даже с тарифом, а без него невозможно заключить договор на вывоз мусора.

Прибавьте сюда информацию о заполненном полигоне ТБО для краевого центра и поймете все о готовности «мусорной реформы». Единственно внятный ответ, который дали чиновники — «они работают над этим». Для справки, Ивановская область уже провела реформу. Если раньше стоимость услуги по вывозу коммунальных отходов составляла 2,5 рубля с квадратного метра, то теперь с человека берут примерно 86 рублей.

АиФ Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Греф не исключил повышения ипотечных ставок в начале 2019 года

Глава Сбербанка Герман Греф не исключил повышения ипотечных ставок с начала 2019 года на фоне решения ЦБ РФ повысить норму резервирования по ипотечным кредитам с низким первоначальным взносом.

"Пока есть один показатель по поводу повышения ставок с Нового года - это повышение резервирования для ипотечных кредитов с маленьким первоначальным взносом. Сейчас мы ведем работу с ЦБ, и если это положение будет изменено, то ставки не изменятся или изменятся незначительно. Если же нет, то, возможно, с 1 января эта достаточно чувствительная тема получит некоторое развитие в повышении ставок", - заявил Греф на брифинге.

Первый зампред ЦБ РФ Ксения Юдаева ранее заявляла, что ЦБ обеспокоен не столько ростом объемов ипотечного кредитования, сколько ростом его наиболее рискованного сегмента с первоначальным взносом менее 20%.

В результате ЦБ принял решение повысить коэффициент риска по жилищным кредитам с низким первоначальным взносом (менее 20% от стоимости жилья) со 150% до 200%. Эта мера коснется ипотечных кредитов, выданных с 1 января 2019 года. Повышенный риск требует от банков большего резервирования средств под кредит.

ТАСС

Минфин отчитался о промежуточном профиците бюджета в 3 трлн рублей

В январе – октябре 2018 г. доходы федерального бюджета (15,8 трлн руб.) превысили расходы (12,78 трлн руб.) на 3,02 трлн руб., сообщается в данных Минфина. Профицит бюджета составил 3,6% к ВВП, первичный профицит (без учета стоимости обслуживания госдолга) – 4,5%.

Изначально в 2018 г. планировался дефицит бюджета в размере 1,3% ВВП. Однако доходы казны весь год росли опережающими темпами – в первую очередь благодаря дорожающей нефти. Нефтегазовые доходы за 10 месяцев исполнены на 99,8% к заложенным в бюджете на весь год.

Последний раз федеральный бюджет был исполнен с профицитом в 2011 г., тогда доходы превысили расходы на 442 млрд руб.

Минфин все доходы от нефти свыше \$40,8 за баррель направляет на закупку иностранной валюты, которая затем пополнит фонд национального благосостояния (ФНБ). Как ожидается, по итогам 2018 г. ФНБ, в котором к 1 ноября скопилось 3,55 трлн руб., пополнится минимум на 4 трлн руб.

Ведомости

Росстат зафиксировал замедление роста российской экономики

Российский ВВП в III квартале 2018 г. увеличился относительно аналогичного прошлого периода на 1,3%, свидетельствуют предварительные данные Росстата. Они совпали с ранее опубликованными расчетами Минэкономразвития.

Во II квартале экономика выросла в годовом выражении на 1,9%. Замедление экономического роста в III квартале Минэкономразвития объясняло снижением сельскохозяйственного производства относительно высокой базы прошлого года – эта отрасль отняла от динамики ВВП 0,5 процентного пункта.

В целом за первые 9 месяцев 2018 г. Минэкономразвития оценило рост экономики в 1,6%. В сентябре и августе ВВП вырос в годовом выражении на 1,1%.

Базовый вариант макропрогноза Минэкономразвития предполагает рост ВВП в 2018 г. на 1,8% после 1,55% в 2017 г. Министр экономического развития Максим Орешкин говорил, что рост экономики может отклониться от официального прогноза, и называл диапазон между 1,5 и 2%. Центробанк считает, что российская экономика не может расти быстрее 1,5-2% в год.

Ведомости

Из России вывели рекордное количество денег

Чистый отток капитала из России за первые десять месяцев 2018 года составил 42,2 миллиарда долларов, свидетельствуют данные Центробанка. Это в три раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, и самый высокий показатель с 2014 года.

По данным регулятора, на отток капитала повлияли два главных фактора: операции банков по погашению внешнего долга и вложения других секторов экономики в иностранные активы. Ранее ЦБ отчитывался о 31,9 миллиарда долларов чистого оттока по итогам января-сентября. Таким образом, за октябрь из страны было выведено 10,3 миллиарда.

За счет благоприятной ценовой конъюнктуры России удалось улучшить торговый баланс: его профицит составил 154,6 миллиарда долларов по сравнению с 90,5 миллиарда годом ранее. Кроме того, золотовалютные резервы (ЗВР) ЦБ пополнились на 35,7 миллиарда долларов. Существенную роль в этом сыграл Фонд национального благосостояния как часть ЗВР. Он пополнялся за счет нефтегазовых сверхдоходов (при цене нефти выше 40 долларов за баррель).

По прогнозам ЦБ, отток капитала по итогам года может составить 66 миллиардов долларов. Это будет наивысшим показателем с 2014 года (152 миллиарда), когда против России были впервые введены санкции.

Lenta.Ru

Рублю предсказали обвал под Новый год

Аналитики Райффайзенбанка прогнозируют, что к концу 2018 года курс доллара может превысить психологическую отметку в 70 рублей даже при ценах на нефть в 70 долларов за баррель и отсутствии операций Минфина по закупкам валюты, передает РБК.

Согласно обзору банка, при сохранении текущего уровня стоимости нефти и курса национальной валюты сальдо (разница между поступлением и расходом) текущего счета в ноябре-декабре составит 12,5 миллиарда долларов. Этой суммы будет недостаточно для выплат по внешнему долгу в сумме 14,3 миллиарда долларов.

Для того чтобы смягчить дефицит валютной ликвидности, Федеральное казначейство с 8 декабря запускает на Московской бирже операции валютного свопа. Такая операция представляет собой обмен валютами с обязательством совершения в определенную дату обратного обмена теми же валютами.

Эксперты Райффайзенбанка напоминают, что сальдо счета текущих операций в октябре составило 12,1 миллиарда долларов, в то время как отток капитала в том же месяце достиг рекордного уровня и превысил 10 миллиардов долларов.

«Учитывая, что такое большое сальдо счета текущих операций (два месяца подряд) не привело к укреплению рубля (хотя покупку валюты ЦБ РФ не осуществлял), можно сделать вывод о том, что вывоз капитала был обусловлен не увеличением валютных активов банками, а иными факторами», — говорится в обзоре.

В сентябре Центробанк отказался от закупки валюты на открытом рынке до конца года из-за слишком сильных скачков курса рубля — закупка валюты создает спрос на нее и еще больше ослабляет рубль. Вместо этого ЦБ предоставляет Минфину валюту из своих золотовалютных резервов.

Ранее главный экономист и заместитель главы ВЭБа Андрей Клепач заявил, что курс рубля в 2019 году может сильно ослабнуть под влиянием действующих и ожидаемых антироссийских санкций.

Lenta.Ru

Россияне обновили рекорд по размеру среднего ипотечного кредита – БКИ

Россияне в третьем квартале 2018 года поставили новый рекорд по "среднему чеку" по ипотеке, который за квартал вырос на 2,3% — до 2,25 миллиона рублей, следует из исследования бюро кредитных историй "Эквифакс", имеющегося в распоряжении РИА Новости.

Согласно данным БКИ, средняя сумма ипотечного договора в третьем квартале текущего года поставила новый рекорд — 2,25 миллиона рублей, что больше результата второго квартала на 2,3%.

В то же время эксперты отметили, что количество выданных ипотечных кредитов немного уменьшилось. "В третьем квартале 2018 года стабилизировалось количество выданных ипотечных кредитов – 139 тысяч против 142 тысяч кварталом ранее", — сказано в исследовании.

Всего же объем выдач ипотеки по итогам 9 месяцев 2018 года практически сравнялся с выдачами за весь прошлый год: 850 миллиардов рублей и 853 миллиарда рублей соответственно. За третий квартал было выдано 312,5 миллиарда рублей, что больше показателя за аналогичный период 2017 года в 1,5 раза. В итоге на ипотеку в настоящее время приходится уже более 25% рынка розничного кредитования в России, за год рост составил 5 процентных пунктов.

По данным БКИ, доли мужчин и женщин среди ипотечных заемщиков примерно сопоставимы. При этом свыше половины ипотечных кредитов получают люди в возрасте 27-36 лет. Половина заемщиков при получении ипотеки имеют иные кредиты в банках, отличных от банка, выдающего ипотеку, и только 20% берут ипотеку в том же банке, в котором у них есть действующие кредиты. А для 25% заемщиков ипотека является первым кредитом в жизни, говорится в исследовании.

"Мы наблюдаем рост объема выдач в денежном выражении практически по всем типам банковских продуктов, а по некоторым из них фиксируем очередные количественные и качественные рекорды. При этом сильного роста числа новых договоров не отмечается, объем растет в первую очередь за счет увеличения среднего чека. Это, в свою очередь, говорит о том, что банки тщательно сегментируют входящий поток заявок и готовы предоставлять надежным клиентам большие суммы", — прокомментировал ситуацию глава "Эквифакса" Олег Лагуткин.

ПРАЙМ

Нацпроекты не ускоряют российскую экономику. Почти весь выигрыш от роста нефтяных цен ушел в отток капитала

Новый приток нефтедолларов практически не помог оздоровлению российской экономики. Такой же будет и судьба инвестирования триллионов казенных рублей в рамках национальных проектов, которые подготовило правительство РФ в соответствии с майским

указом президента Владимира Путина. Темпы роста в России будут ниже, чем прогнозирует правительство, заявили аналитики агентства Standard & Poor's (S&P) на ежегодной конференции в Москве.

Эксперты S&P сомневаются в возможности прорывного экономического роста в РФ за счет выбранной стратегии масштабных государственных инвестиций. Такой вывод можно сделать из нового отчета S&P «Как инвестиционные планы России повлияют на экономический рост и кредитоспособность компаний?». Правда, и особого ущерба для тех компаний, которые правительство директивно записало в список инвесторов, тоже не будет. Стресс-тесты большинства инфраструктурных и экспортно ориентированных компаний с рейтингами от S&P показали, что эти предприятия устойчивы к увеличению капитальных расходов на 10–30% благодаря хорошим финансовым показателям и гибкой дивидендной политике.

В агентстве S&P есть сомнения, что все объявленные проекты общей стоимостью около 30 трлн руб. (примерно 450 млрд долл.) будут реализованы. Стимулирование экономического роста за счет государственных инвестиций, направленных на повышение эффективности, скорее всего будет сопряжено с техническими сложностями и потребует времени, считают экономисты.

В связи с этим эксперты S&P не разделяют оптимизм правительства Дмитрия Медведева, которое обещает внезапное ускорение отечественной экономики. В агентстве S&P ожидают в 2018–2021 годах рост российского ВВП на уровне 1,7–1,8%, тогда как правительство РФ записало в свои официальные документы рост в 3% ВВП в 2021 году именно за счет увеличения инвестиций.

Ранее глава Минфина Антон Силуанов сообщал, что общая сумма финансирования национальных проектов составит около 28 трлн руб. на ближайшие шесть лет. Новые нацпроекты должны обеспечить прорывное развитие РФ, отмечает президент РФ Владимир Путин. «Принимая во внимание характерные для России длительный процесс принятия инвестиционных решений и сложную структуру распределения средств для крупных проектов с участием государства», – замечают в S&P.

При этом в агентстве не отмечают существенных рисков от того, что государство возложит значительные обязательства по инвестициям в развитие инфраструктуры на частные компании.

Для самих же компаний, в первую очередь для инфраструктурных и экспортно ориентированных фирм, подобный рост капиталовложений может оказаться чувствительным. Экономисты агентства подчеркивают: проведенные организацией стресс-тесты свидетельствуют о том, что рост капитальных расходов на 30% ограничит возможности для улучшения характеристик собственной кредитоспособности, чем создаст давление на текущие рейтинги большинства компаний.

Более высокие темпы роста инвестиций в коммерческом секторе зависят от прогресса в проведении структурных реформ, в том числе реформы судебной системы, а также от прогресса в приватизации и демонополизации. Перспективы же таких реформ в РФ пока более чем туманны. «Как следствие, мы полагаем, что темпы роста ВВП будут ниже прогнозируемого российским правительством уровня, и не ожидаем значительного увеличения капитальных расходов корпоративного сектора», – считают в S&P, замечая, что российское правительство своим приоритетом будет считать макроэкономическую стабильность, придерживаясь строгого фискального правила и ограничивая потенциал роста.

Нельзя сбрасывать со счетов и негативное влияние на российскую экономику западных санкций. Сами по себе они не слишком чувствительны для РФ, однако в комплексе с другими факторами и шоками их влияние может стать более весомым. К примеру, сообщил в понедельник, директор группы «Суверенные рейтинги» S&P Карен Вартапетов, если ужесточение санкционного режима будет сопровождаться снижением цен на нефть, то в совокупности оба этих фактора могут оказать «серьезное макроэкономическое влияние, в том числе оказать давление на рейтинг».

Основания для подобных опасений очень весомые. Эксперты S&P, к примеру, прогнозируют в ближайшие 12 месяцев «существенное снижение цен на нефть, но не ниже 40

долл. за баррель». Второй раунд «химических санкций» из-за отравления Скрипалей, как считают в S&P, введет ограничения на покупку нового суверенного долга РФ, а также ограничит работу отдельных российских банков. По оценке агентства, эффект этих мер на российскую макроэкономику может оказаться достаточно сильным. «Санкции в отношении государственных банков могут оказать негативное влияние на экспортные операции, в том числе в энергетической сфере», – прогнозирует Вартапетов.

С выводами S&P о невозможности ускорить экономический рост за счет масштабных госинвестиций солидарны и эксперты «НГ». «Учитывая нынешнюю обстановку, ожидать ускорения от инвестиций не придется», – говорит управляющий партнер аудиторской компании «2К» Тамара Касьянова. Правительство всегда настроено более оптимистично и обещает, что через пару лет рост будет заметным, но этого раз за разом не происходит, продолжает она.

Агентство совершенно верно указывает на то, что главная идея текущего экономического курса – это сохранение стабильности, пусть даже ценой роста, обращает внимание управляющий партнер экспертной группы Veta Илья Жарский. «Наши политики делают ставку на стабильность в экономике, поэтому до 2021 года у нас будет высокая ключевая ставка, относительно дорогие кредиты для бизнеса, растущая кредитная нагрузка на население, снижающиеся реальные доходы, сокращающийся потребительский спрос», – перечисляет он. Вся эта консервативная экономическая политика, этот уход от рисков работают до тех пор, пока цены на нефть держатся относительно высоко. «Но как только появляется риск снижения цены нефти – эта стратегия перестанет работать, инфраструктурные стройки будут свернуты, а налоги придется снова повышать. А еще есть санкции, которые через следующие пару лет могут сделать технологическое отставание в промышленности необратимым», – указывает эксперт.

«В 2019 году российская экономика испытает существенное ослабление драйверов роста, причинами ослабления станут как внешние факторы давления (усиление западных санкций), так и внутренние факторы (повышение НДС, реализация пенсионной реформы)», – говорит главный аналитик «БКС Премьер» Антон Покатович. Но фундаментально экономическая система РФ обладает высоким запасом прочности. «Консервативная бюджетная политика, низкий уровень внешнего долга, рациональная политика ЦБ и повышенная ценовая конъюнктура нефтяного рынка позволяют говорить о том, что при прочих равных условиях в перспективе трех лет России вряд ли грозит полноценный кризис», – уверен экономист. По его мнению, возвращение российской экономики к рецессии возможно в случае одновременной реализации существенного роста санкционного давления и снижения нефтяных котировок к уровням 35–40 долл. за баррель.

Примечательно, что не добилась экономического прорыва Россия и за счет притока дополнительных нефтегазовых доходов, который нарастает последние два года. Российская экономика практически ничего не выиграла от более высоких, чем ожидалось, цен на нефть, заявил, выступая на конференции S&P, зампред Внешэкономбанка Андрей Клепач. «Практически весь выигрыш между нынешними ценами около 70 долл. за баррель и тем, на что ориентировались раньше, еще в начале года, 50 долл. с лишним, ушел в отток капитала. Собственно говоря, почти ничего не осело внутри экономики, даже скорее несколько убавилось», – пояснил он. Клепач добавил, что отток капитала является результатом опасения по поводу новых санкций в отношении России. Отметим, по данным Центробанка, чистый отток капитала из РФ в январе–октябре вырос в три раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 42,2 млрд долл. Таким образом, изъятие из экономики части нефтяных доходов через бюджетное правило нельзя назвать благом для ускорения ВВП, считает Клепач.

Надежды правительства на ускорение экономического роста через вложения в инфраструктуру экономист также считает спорными. Для роста выше 3% нужны «прорывные решения», нужен «инвестиционный рывок», чего пока не наблюдается, считает Клепач.

«Независимая газета»

Русский чиновник сильнее Чингачгука. Страшен и бесконечен перечень социальных притеснений, которые, как из ящика Пандоры, обрушились на граждан после президентских выборов.

В истории государства Российского бывали времена, когда власть в упор не видела простого человека и считала его расходным материалом истории. Надо признать, именно в периоды жестокосердья был составлен перечень славных достижений российской истории. Но в постиндустриальную эпоху эффективность деспотического правления вызывает большие сомнения.

И ныне российская власть внимательно всматривается в русского человека. Но от этого прищур становится на душе неуютно, а в кармане пусто. Кто сказал, что российская власть оторвана от общества? Зablуждение! Судя по пулеметным очередям фискальных нововведений, чиновники досконально изучили жизнь простого люда. Опытных охотников волнуют места водопоя скотины. Власть — тайные и сокровенные тропы, которыми бродят граждане в поисках пропитания. И российская власть по таланту следопыта готова посрамить любого Чингачгука.

Либеральный министр Александр Лившиц в середине 1990-х запомнился афористичным лозунгом «Делиться надо!» Эти слова были адресованы нарождавшемуся русскому олигархату, но оказались пустым звуком. Нигде в мире богатым не дышится так вольно, как в современной России. Лозунг Лившица власти вспомнили через 20 лет, но адресовали его не богатым, а бедным. Маркс усмотрел бы ценностную доминанту государства и доказательство классовых предпочтений. Но мы-то теперь знаем, что Маркс безнадежно устарел...

На этой неделе в Государственной думе во втором, по существу, решающем чтении, одобрен законопроект «О самозанятых», который облагает налогом один из самых неустроенных слоев российского общества. Точной дефиниции слоя самозанятых не придумано. Но из общих соображений ясно, что самозанятые — это люди, которые не имеют постоянного заработка и стараются перехватить случайную работу, где попадетсЯ. В условиях массового закрытия предприятий, тотального дефицита рабочих мест и нищенского пособия по безработице таких людей все больше.

По оценкам, в России самозанятых от 2 до 20 миллионов. Социологи прикинули: каждый десятый трудоспособный гражданин в России является самозанятым. Это водители, нянечки и сиделки, повара и логопеды, люди, которые занимаются уборкой или ремонтом квартир, курьеры, дизайнеры, программисты, переводчики, фрилансеры всех мастей — перечень почти бесконечный и востребованный обществом. И это вопрос к государству — почему хорошие и нужные специалисты выброшены на улицу и вынуждены жить, по существу, на панели? Но вместо того, чтобы адресовать претензии себе и наладить систему управления, власть решила прижать самозанятых к ногтю.

Поначалу это эксперимент — в Москве, Московской и Калужской областях, в Татарстане. Регионы-доноры, люди побогаче, шерсть можно настричь погуще. Налог — 4 процента, если услуги оказаны физическому лицу, и 6 процентов — если юридическому лицу. Это единая ставка при заработках не более 200 тысяч рублей в месяц или 2,4 миллиона рублей в год.

По опросам, среднемесячный доход самозанятых — 20,8 тысяч рублей. Самые популярные виды деятельности — ремонт квартир (15 процентов), программирование (11), дизайн (10). Более трети самозанятых в России (37 процентов) зарабатывают менее 10 тысяч. Это в три раза ниже средней зарплаты и равно скудному прожиточному минимуму. У 22 процентов самозанятых доход от 10 до 20 тысяч рублей. У 15 процентов — от 20 до 30 тысяч. У 11 процентов — от 30 до 40 тысяч. Наконец, у 15 процентов — больше 40 тысяч. Армия людей, которая могла бы вызывать сочувствие...

С самой многочисленной группы самозанятых будет взиматься по 400 рублей. Бешеные деньги! Но хоть шерсти клок! Стоит напомнить, что принимают новый закон депутаты, у которых зарплата в 15 раз превышает среднюю по стране. Для сравнения, в США заработок конгрессмена больше средней американской зарплаты в 4,5 раза, в Германии заработок депутата Бундестага выше средней зарплаты в 3,8 раза, во Франции заработок депутата

Национального собрания выше средней зарплаты в 2,7 раза, а в Финляндии разница вообще смехотворная — 1,75 раза.

Кроме того, в большинстве стран существует минимальный необлагаемый уровень дохода, когда государство считает негуманным покушаться на карман гражданина. В Германии, к примеру, не подлежит налогообложению ежемесячная сумма в 1,7 тысячи евро (130 тысяч рублей). 10 тысяч долларов в год (в месяц 55 тысяч рублей) — не облагаются налогом в США. Даже в Китае существует уровень доходов, при котором государство оставляет в покое человека. Однако Россия остается единственной из крупных стран, где не только не щадят бедных, но, напротив, поощряют богатых, категорически. Из лицемерных соображений отказываясь от прогрессивной шкалы налогообложения.

Федеральная налоговая служба прилагает усилия, чтобы самозанятые прошли регистрацию. За год, с 1 октября 2017 года, их число увеличилось с 595 до 2587. В Москве — 222 человека, в Московской области — 178, в Татарстане — 43, в Калуге — аж 13 человек. Только 13 процентов самозанятых готовы отважиться на регистрацию. 58 постараются залечь на дно, чтобы налоговики их не заметили, а 12 процентов заявили, что хлопнут дверью и прекратят подработку.

Будет ли работать новый закон? Трудно представить картину, чтобы сиделке или электрику заказчик выписывал фискальный чек. Или приглашать домой мастера по настройке компьютера вместе с бухгалтером? Фантастика. Попробуй, поймай! Особо ушлые граждане, подозреваю, обратят закон к своей выгоде и договорятся с работодателем о переходе на позицию самозанятых, снижая свои налоги и, одновременно, доходы бюджета. И кто-нибудь задумчиво молвит: хотели, как лучше, а вышло, как всегда.

Но самое главное препятствие на пути закона — фатальное недоверие между государством и обществом. Государство относится к подданным исходя из мудрости Конфуция: «Тощая свинья всегда будет рваться с привязи». А граждане, наблюдая гигантскую разницу в доходах, которую освящает государство, не верят, что их деньги пойдут на праведное дело и не будут разворованы массово и безнаказанно. Разве для этого нет оснований? Страшен и бесконечен перечень социальных притеснений, которые, как из ящика Пандоры, обрушились на российских граждан после президентских выборов.

После заседания Госдумы я поинтересовался отношением к очередной налоговой реформе у самозанятого соседа-репетитора. И услышал анекдот. Бредет человек на кладбище, а навстречу Чубайс: «Ты куда?» — «На тот свет». — «Рано. Ты еще за этот не заплатил».

Словом, у власти есть подозрение, что народ ловчит и хоронится, а у народа созрела уверенность, что он переплачивает такой власти. И какова тогда судьба закона?

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.11.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67,68	▲ 0, 16
EUR	76,07	▼ 0, 02

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-11	-16	-25	-23	-20	-18	-20	-30	-22	-17	-19	-19	-18	-16
Ощущается как, °С	-17	-26	-35	-34	-31	-28	-31	-37	-32	-26	-32	-34	-32	-29
Давление, мм рт. ст.	742	746	748	750	752	757	760	762	762	761	758	755	752	751
Ветер: скорость, м/с	3	7	4	5	6	6	6	2	5	5	10	13	12	12
порывы, м/с	11				9	9	9	5			14	18	18	17
направление	Ю	С-З	С-З	З	С-З	С-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю